

URDU
D.II(H) Paper III

Dr. Md. Monawwar Alam
Dept of urdu
R. N. College, Pandar
8/5/2020

Topic:- Ghalib ki Ghazal, 'hal ko chahiye...'

غالب کی منزل

مطلع: آہ کو چاہئے اب عمر اشریہ لوئے تک
کون جیتا ہے تری زلف کے سر پوڈ تک

سیدیں نظر مشعر غالب کی منزل کا مطلع ہے۔ اس شعر کا مفہوم بالکل واضح ہے کہ غالب کے لیے ہیں اے محبوب تری زلف تک رسائی دینا ہے۔ زلف تک رسائی کا مطلب یہاں ندامت ہے۔ غالب کہنا چاہتے ہیں کہ وہ عمل محبوب تک فریب ہوگا اور وہ عمل کی فضا میں عاشق کی آہ نکلی ہے۔ مگر اس آہ میں دشمن کے لاکھ موت دے گا وہ نسا کر رہتا ہے کہ جب تک میری آہ میں اشر ہوگا اور محبوب گل کا عمل فریب ہوگا اس وقت تک ہم زندہ رہیں گے میں باہن۔

دام ہر موج میں ہے حلقہ صدد کام بندگ
دیکھیں کیا گزوسے ہے قطرہ پہ گہر پوڈ تک

روح بلا شعر غالب کی منزل سے ماخوذ ہے۔ اس میں غالب کہنا چاہتے ہیں کہ عشق میں منزل تک پہنچنے کے لیے بہت دقت اور پرہیز ہے۔ گزرا ہوا ہے۔ حیرتوں کا سنا کرنا پڑتا ہے جس طرح وہ تیرے جلوں میں سمندر میں جاتا ہے تو میری اس کو آلام دیر پتیا پیاں اپنے حلقہ میں لے رہی ہیں اور اس قطرہ کو ہوں بچے تک جو پتیا پیاں ہوتی ہے اس طرح دشمن کو عشق میں دھکے مارا یعنی منزل تک پہنچنے میں بہت سخت مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔

عاشقی صبر طلب اور تمنا ہے تاب
دل کا کیا رنگ کروں خون جگر پوڈ تک

اس شعر میں غالب کہتے ہیں کہ دل کا کیا رنگ کروں مطلب یہ کہ دل کو کیسے سمجھاؤں۔ عشق میں کامیابی حاصل کرنے کے لیے صبر اور تحمل لازمی ہے۔ لیکن تمنا ہے وہ عمل مجھے پیساں ہے کہ صبر سے کام تمام ہونے تک یعنی محبوب سے ملاقات ہونے تک۔ غالب کہتے ہیں کہ صبر کیسے کروں دل کو کیسے سمجھاؤں۔ حقیقتی میں کامیابی تک میں غلطی ہے جب کام تمام ہو جاتا ہے۔

ہم نے مانا کہ نفاقاقل نہ کرو گے لیکن
خاک ہو جائیں گے ہم تم کو خبر ہو تو تک

اس شعر میں غالب کہنا چاہتے ہیں کہ اے میرے محبوب میں یعنی ہے کہ جب تم کو
بھارے حال زاری خبر ہوگی تو تم نفاقاقل نہیں کرو گے یعنی آئے میں دیر نہیں کرو گے۔
لیکن تمہاری جدائی میں ہماری کیفیت ایسی ہے کہ شاید وہ تک نہیں بھارے حال
کی خبر ہو اور تم آؤ تب تک ہماری موت واقع ہو چکی ہوگی اور ہم خاک میں
مل گئے ہوں گے۔

پر تو خورشید سے ہے شہنم کو فنا کی تعلیم
میں ہیں ہوں ایک عنایت کی نظر ہونے تک

درج بالا شعر میں غالب کی نزل سے ماخوذ ہے۔ غالب بڑے خوبصورت انداز میں لکھا ہے
کہ چون تو خورشید کی روشنی شہنم کو فنا ہونے کی تعلیم دیتی ہے یعنی اسے جان دینا سکھاتی ہے
کہ جب شہنم کے قلب سے خورشید کی روشنی ہٹ جائے تو وہ فنا ہو جائے۔ غالب لکھتے ہیں کہ اے
میرے محبوب میری حالت ایسی ہے کہ یہ جب تک میری نظر عنایت مجھ پر نہیں ہوتی ہے
میں بہ چینیہ اور سب میں مبتلا ہو کر زندگی گزارا ہوں۔ یہی ایک نظر عنایت اگر مجھ پر
ہو جائے تو میں خوشی سے مر جاؤں گا۔

غم چینی کا اسد کس سے ہو جز مرگ علاج
شفیع ہر رنگ میں جلتی ہے سحر ہونے تک

پہلے شعر غالب کی اس نزل کا مقطع ہے۔ غالب زندگی کی حقیقت کو بیان کرتے ہوئے
کہتے ہیں کہ انسان زندگی، درد و الم کی ایک طویل داستان ہے۔ اس دکھ اور
غم کا علاج کسی سے نہیں ہو سکتا ہے سوا کہ موت کے جب انسان مر جاتا ہے تب ہی اس کے
درد و الم کی داستان ختم ہو جاتی ہے۔ اس کے لئے موت کو بھرت منال سے سمجھا جاتا ہے کہ جس
طرح شمع جلتے کے بعد سوز و گمراہ میں مبتلا رہتی ہے۔ جلتی رہتی ہے۔ اسے ہر حال میں
جلتا پڑتا ہے اور جس غم سے کسی کوئی نجات نہیں دلا سکتا جب تک کہ سحر ہو جائے اور شفیع
حل کر دیتا ہو جائے۔ یقیناً زندگی میں کسی کو غم میں لپٹا رہنا نہیں ہے غم میری لپٹا رہنے کی
توبہ ہے شمع ہے وہ ہے موت۔